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ATA DA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE 

VARGINHA – CEFET MG. 

 

Aos três dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniram-se na Sala Virtual 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do Colegiado do 

Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET MG, sob a presidência da 

Coordenadora do Curso, Profª Luciana Alvarenga Santos.  Membros do Colegiado presentes: 

Prof. Carlos Alberto Carvalho Castro, Prof. Daniel Guimarães do Lago, Profª Edilaine 

Gonçalves Ferreira de Toledo, Prof. Guilherme Palla Teixeira, Profª Nayara Vilela Avelar. 

Também presente a Assistente em Administração Vívian Pala Ribeiro. Depois de constatada a 

existência de quórum regulamentar, a presidente deu início à reunião de Pauta: 1. Aprovação das 

Atas das reuniões anteriores: Foram aprovadas por unanimidade, as atas de número 42, 43, 44, 

45 e 46/2020. 2.  Cadastramento das Atas aprovadas para assinatura eletrônica dos 

membros: A presidente informou que a servidora Vívian fará o cadastramento das atas aprovadas 

no SIPAC – Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos para que os membros 

possam assiná-las eletronicamente. 3. Aprovação dos Planos Didáticos: Os membros do 

colegiado decidiram prorrogar até o dia 08/09 (terça-feira) o prazo para que os docentes possam 

revisar os seus planos didáticos, ainda de acordo com o tempo estimado pela DIRGRAD – 

Diretoria de Graduação. A presidente enviará esta informação no grupo dos professores do curso. 

4.  Cadastramento para assinatura eletrônica dos Planos Didáticos : A presidente informou 

que após a aprovação dos planos didáticos, os mesmos serão cadastrados no SIPAC para serem 

assinados, eletronicamente, pela Coordenadora do Curso e pelo professor da disciplina. A 

presidente informou que todos os planos deverão ser impressos e arquivados na Coordenação 

quando o trabalho presencial retornar. 5. Realocação de vagas de monitoria que não 

apresentaram inscritos até 03/09 : A presidente relatou que a oferta de vagas de monitoria foi 

prorrogada por duas vezes e, a vaga Teoria das Estruturas II, até o momento, não possui nenhum 

inscrito. Também informou que o discente Carlos Henrique pediu para retirar uma cláusula da 

Resolução CGRAD 23/08, onde informa que o aluno em estágio, ou envolvido em outro trabalho, 

não pode pleitear uma vaga de monitoria. A presidente informou que ontem, ela, Marcelo e Wagner 
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enviaram um memorando a DIRGRAD, solicitando que o Artigo 21 fosse reavaliado, para 

possibilitar que os alunos em estágios possam participar do edital de monitoria. A presidente 

perguntou aos membros se deveriam aguardar o parecer ou se o novo edital deveria ser aberto. Foi 

decidido aguardar o parecer da DIRGRAD. 6. Solicitação do aluno Plínio Marcos Lemos, 

matriculado na disciplina de TCC II, para mudança de orientador do Trabalho de 

Conclusão de Curso: A presidente apresentou solicitação do aluno em relação à mudança de seu 

orientador de TCC II, para o professor Aellington Freire. Tal pedido se faz pelo fato de seu atual 

orientador, Prof. Rafael Eclache, ter obtido deferimento para afastamento. A solicitação foi 

aprovada por unanimidade. Os membros sugeriram que, em casos idênticos, se necessário, a 

presidente do Colegiado poderá fazer um ad referendum, para não atrasar o aluno. 7. Solicitação dos 

alunos de TCC I para não apresentarem o Anexo V das Normas para TCC que  prevê a 

participação dos alunos de TCC I em pelo menos duas bancas de defesa, como ouvinte, 

dos alunos de TCC II. A presidente informou que os alunos de TCC I solicitaram a 

liberação/isenção do anexo V das Normas do TCC - para não participarem como ouvintes das 

bancas de defesa (pelo menos duas) dos alunos do TCC II e que recebam os 05 pontos respectivos, 

com a prerrogativa de que estão em Ensino Remoto Emergencial, impossibilitando que 

acompanhem, de perto, os trabalhos dos alunos de TCC II. Os membros aprovaram a solicitação, 

com a ressalva do Prof. Carlos Alberto de que isso ocorra somente neste momento de pandemia, 

pois, essa participação ajuda a preparar os alunos para uma apresentação diante da banca. A 

presidente destacou que os alunos serão liberados de apresentar o Anexo V das Normas do TCC 

em virtude da pandemia, mas a norma não terá nenhuma alteração. 8. Aprovação do Anexo VII - 

TCC II, conforme Normas para TCC: A presidente solicitará ao Prof. Rafael Eclach para ele 

substitua o seu nome para o do Prof. Aellington Freire, como atual orientador do aluno Plínio 

Marcos, para divulgação do trabalho no site. 9. Informes: A solicitação para uma vaga de 

monitoria para as disciplinas de Português Instrumental e Metodologia Científica: A 

presidente informou que sua solicitação foi deferida. O edital com a oferta da vaga foi publicado e 

já possui quatro inscritos. 10. Outros informes: A presidente relatou que será feito um 

acompanhamento a respeito da implantação do Ensino Remoto Emergencial no curso. Ela pediu 

ao discente Carlos Henrique, para falar em uma reunião, com um aluno de cada disciplina, com o 

objetivo de ouvi-los, ajudá-los e fazer uma avaliação sobre o ERE. A pedagoga Joyce Ribeiro 



 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 

DIRETORIA DE GRADUAÇÃO 

ENGENHARIA CIVIL – UNIDADE VARGINHA 
 

100 
 

acompanhará a presidente nessa reunião. Será elaborado um levantamento das condições do ERE 

em, aproximadamente, quinze dias depois. Quanto a disciplina de Libras, a presidente ainda 

informou que, em contato com Chefe de Departamento do DELTEC, Prof. Rogério, ficou 

acordado, juntamente com a Diretora da DIRGRAD, Prof. Danielle Marra, que será oferecida uma 

turma de 40 vagas para a disciplina no próximo semestre para os alunos da Graduação em 

Varginha. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião, cuja ata depois de lida e 

aprovada, será assinada pelos membros presentes. 

Varginha, 03 de setembro de 2020. 

 

Carlos Alberto Carvalho Castro 

Daniel Guimarães do Lago 

Edilaine Gonçalves Ferreira de Toledo 

Guilherme Palla Teixeira 

Luciana Alvarenga Santos 

Nayara Vilela Avelar 
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